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SAMBUTAN PENJABAT BUPATI BULELENG 
DALAM ACARA LAUNCHING INOVASI PELAYANAN 
ADMINISTRASI KEPENDUDUKAN , DIRANGKAIKAN 

DENGAN PENANDATANGANAN NOTA 
KESEPAKATAN ANTARA PEMERINTAH 

KABUPATEN BULELENG DENGAN INSTITUT 
PARIWISATA DAN BISNIS INTERNASIONAL BALI 

 SERTA PENANDATANGANAN PERJANJIAN 
KERJASAMA DINAS DUKCAPIL DENGAN 

FASILITAS KESEHATAN 
SINGARAJA, 23 JUNI 2023 

 

 

Yang saya hormati :  

 Sekretaris Daerah Kabupaten Buleleng; 

 Rektor Institut Pariwisata dan Bisnis Internasional 

Bali; 

 Kepala Badan dan Kepala Dinas yang hadir 

secara langsung dan yang hadir secara virtual;  

 Para Camat Se-Kabupaten Buleleng; 
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 Direktur RSUD, RS Parama Sidhi, RS Bali Med; 

 Ketua Ikatan Bidan Indonesia Kabupaten Buleleng; 

 Kepala Klinik Bersalin dan Para Bidan Praktek 

Mandiri yang hadir secara langsung maupun yang 

hadir secara virtual; 

 Ketua Forkom Perbekel Kabupaten dan 

Kecamatan Se Kabupaten Buleleng, Para 

Perbekel dan Lurah Se Kabupaten Buleleng, baik 

yang diundang secara langsung maupun hadir 

secara virtual; 

 Singkatnya, para undangan yang hadir langsung 

maupun hadir secara virtual yang tidak dapat 

disebutkan satu persatu. 
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Om Swastyastu, 

Assalamuwalaikum Wr.Wb,  

Salam Sejahtera Untuk Kita Semua,  

Shalom,  

Namo Budaya,  

Salam Kebajikan. 

  

Puji syukur kehadapan Ida Hyang Widhi  Wasa / 

Tuhan Yang Maha Esa kita panjatkan karena hanya 

atas karunia-Nyalah kita bisa berkumpul hari ini dalam 

keadaan sehat, dalam rangka seremonial launching 

inovasi pelayanan online administrasi kependudukan 

balita (bayi lahir berakta), nyaksi (menyerahkan akta 

kawin saat pernikahan) dan aksama (akta kematian 

diserahkan saat masih berduka) yang juga dirangkaikan 

dengan penandatanganan  kesepakatan bersama 

antara Pemerintah Kabupaten Buleleng dengan Institut 

Pariwisata dan Bisnis Internasional dan penanda 

tanganan perjanjian kerja sama antara Dinas 
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Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten 

Buleleng dengan berbagai fasilitas kesehatan di 

Buleleng. 

   

Hadirin  yang saya hormati, 

Memudahkan dan mendekatkan pelayanan 

kepada masyarakat sehingga kualitas pelayanan terus 

ada peningkatan harus terus kita lakukan, bukan saja 

pada pelayanan administrasi kependudukan, tetapi juga 

pada bidang-bidang lainnya. Oleh karena itu saya 

merasa senang jika Pimpinan SKPD dan jajarannya 

selalu mencari cara kerja yang efektip dan efesien atau 

inovasi – inovasi pelayanan sehingga masyarakat 

merasakan kehadiran pemerintah daerah dalam segala 

aspek kehidupan. 

Berbicara tentang kependudukan, secara umum 

pikiran kita ingat pada KTP dan KK, karena untuk urus 

apapun terutama urusan bank, kesehatan, dan lain-

lainnya, pasti yang ditanyakan terlebih dahulu adalah 
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mana KTP dan KK nya. Kalau tidak punya KTP dan KK 

maka kita tidak dapat memperoleh layanan perbankan, 

kesehatan, pendidikan, dan lain-lainnya. Dan tahun 

2022 kita mendapat temuan BPK dimana 779 bayi / 

data kepersertaan KIS yang belum memiliki NIK dan 

sudah menggunakan fasilitas kesehatan. 

Yang ingin saya sampaikan dengan cerita di atas 

adalah betapa pentingnya kita harus mengurus 

dokumen kependudukan seperti KK dan KTP atau KIA 

untuk anak-anak yang belum usia wajib KTP. Dengan 

KK, KTP maupun KIA, penduduk dapat memperoleh 

layanan kesehatan, perbankan, pendidikan, dan lain-

lainnya. Oleh karena itu semua penduduk Kabupaten 

Buleleng wajib terdata dalam data base kependudukan 

dengan elemen datanya yang valid dan ter-update. 

Kalau sampai ada penduduk yang tidak tercantum 

dalam KK atau tidak memiliki identitas diri, berarti 

penduduk tersebut adalah penduduk ilegal. 
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Hadirin yang saya banggakan, 

Jangan sampai ada penduduk Buleleng yang tidak 

ada dalam Kartu Keluarga, jangan sampai ada 

penduduk wajib KTP yang tidak memiliki KTP el, itulah 

tantangan Dinas Kependudukan saat ini dan 

kedepannya, karena jumlah penduduk akan selalu 

berubah karena ada kelahiran, kematian, pindah atau 

datang.  

Oleh karena itu, agar penduduk Buleleng tidak ada 

yang tercecer, tidak ada penduduk yang tidak memiliki 

KK, KTP, KIA, dan Akta-Akta Pencatatan Sipil, maka 

upaya mendekatkan pelayanan, upaya mempercepat, 

upaya mempermudah persyaratan dan prosedur 

pelayanan administrasi kependudukan kepada 

masyarakat  melalui inovasi pelayanan  Aku Online 

Balita bekerja sama dengan rumah – rumah sakit, klinik 

klinik bersalin, para bidan praktek mandiri serta 

pelayanan Aku Online Nyaksi dan Aksama melalui loket 

desa dan kecamatan saya berikan  apresiasi, karena 
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dengan Inovasi Layanan Aku Online Balita, menurut 

laporan Kadis Kependudukan tadi, ibu-ibu yang 

melahirkan di rumah-rumah sakit, di klinik-klinik bersalin 

dan pada tempat-tempat praktik bidan mandiri akan 

langsung dapat Akta Kelahiran dan KK terbaru.  

Kemudian melalui Inovasi Aku Online Nyaksi, 

pasangan pengantin yang melaksanakan upacara 

pernikahan hari itu jika mengajukan permohonan Akta 

Perkawinan melalui loket desa, maka setelah upacara 

selesai dan persyaratan pendukungnya lengkap akan 

langsung mendapatkan Akta Kawin, KK dan KTP el 

status kawin beberapa jam kemudian di loket desa. 

Dengan demikian, para Kepala Desa, Lurah saat hadir 

di acara tersebut bisa menyerahkan Akta Kawin, KK 

dan KTP mempelai.  

Sementara itu bagi penduduk yang anggota 

keluarganya meninggal, dapat mengajukan 

permohonan akta kematian di loket desa, dan jika 
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persyaratan lengkap maka akan memperoleh Akta 

Kematian, KK beberapa jam kemudian. 

 

Hadirin yang saya hormati 

Mengingat pentingnya dokumen kependudukan 

bagi masyarakat, dan telah disediakannya berbagai 

kemudahan dalam kepengurusan Akta Kelahiran, Akta 

Perkawinan, Akta Kematian, KK, KTP dan KIA, maka 

saya berharap kepada para direktur rumah-rumah sakit, 

para pengelola klinik – klinik bersalin, para bidan praktik 

mandiri dapat mendukung memanfaatkan Inovasi 

Layanan Aku Online Balita, Aku Online Nyaksi dan Aku 

Online Aksama ini. Silahkan sesegera mungkin 

koordinasi melakukan perjanjian kerjasama (PKS) 

dengan Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil 

Kabupaten Buleleng.  

Kepada para Kepala OPD, Camat, Forkomdeslu, 

Para Perbekel dan Lurah, saya minta agar ikut 
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mensosialisasikan inovasi pelayanan ini pada berbagai 

kesempatan kepada masyarakatnya masing-masing. 

Dengan Inovasi Aku Online Balita, Aku Online 

Nyaksi dan Aku Online Aksama ini, akan bermanfaat 

untuk hal – hal sebagai berikut:  

1. Bayi yang baru lahir paling tidak sudah memiliki 

Akta Lahir dan bisa masuk di KK ortu yang 

bersangkutan, dengan demikian datanya dapat 

langsung digunakan di lembaga publik  (seperti 

data kesehatan). 

2. Penduduk yang menyelenggarakan perkawinan 

akan sebera menerima Akta Perkawinan, KK 

Mandiri dan KTP dengan status kawin  di saat 

prosesi acara pernikahan berlangsung. Bapak 

Kepala Desa / Lurah bisa membantu menyerahkan 

dokumen – dokumen tersebut. Dengan demikian 

maka para Kades atas nama Pemerintah 

Kabupaten  dapat sebagai simbul hadirnya negara 

ditengah-tengah masyarakat. 
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3. hal yang sama juga terhadap penerbitan Akta 

Kematian. Melalui Inovasi Layanan Aku Online 

Aksama, keluarga yang berduka pasti akan 

bahagia jika para Kades/Lurah dapat 

menyerahkan akta kematian penduduk yang 

meninggal pada saat acara Pitra Yadnyanya. Itu 

juga adalah simbul kehadiran pemerintah kepada 

masyarakat yang memerlukan. Jika Inovasi Aku 

Online Aksama ini dilaksanakan  oleh Pemerintah 

Desa/ Kelurahan, maka data base kependudukan 

akan semakin valid. Dengan validnya data 

kependudukan, akan bermanfaat sebagai bahan  

perencanaan yang baik, pelaksanaan demokrasi 

yang baik, eksekusi pembayaran  iuran BPJS 

Kesehatan.  

4. Dengan inovasi tersebut di atas, bagi Dinas 

Kependudukan, diharapkan  cakupan kepemilikan 

dokumen Kependudukan dan Pencatatan Sipil 

akan meningkat. 
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5. Kepada Bapak Rektor Institut Pariwisata dan 

Bisnis Internasional Bali melalui nota kesepakatan 

yang sudah menanda tangani kesepakatan 

bersama tadi, saya berharap dapat membantu 

mengatasi beberapa permasalahan yang ditemui 

dalam implementasi  Aplikasi Aku Online nanti. 

 

Hadirin yang berbahagia, 

Demikian beberapa hal yang dapat saya 

sampaikan, selanjutnya, dengan mengucapkan ”Om 

Awighnam Astu Namo Sidham”, saya  atas  nama 

Pemerintah Kabupaten Buleleng  me-Launching  

Inovasi Layanan Aku Online Balita, Aku Online Nyaksi 

dan Aku Online Aksama secara resmi”. Semoga 

bermanfaat bagi Kabupaten Buleleng, Bali dan Negara 

Kesatuan Republik Indonesia. 

 

Sekian dan Terima Kasih. 
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Om Shanti, Shanti, Shanti , Om 

Wasalamualaikum, Wr.Wb 

Salam Sejahtera Bagi Kita Semua, 

Shalom, 

Namo Budaya 

Salam Kebajikan 

 

Singaraja,  23 Juni 2023 

Penjabat Bupati Buleleng 

Ttd. 

 

Ir. Ketut Lihadnyana M.M.A. 

 


